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TEMA: UNIDADES QUIMICAS DE CONCENTRACION.
EL MOL.

La escala de masas relativas nos permite conocer la masa de un atomo con relacién a la
de otro. Por tanto, es necesario poder conocer el valor en gramos (u otra unidad de masa
convencional) de la masa de los atomos de un elemento, para poder conocer la masa de
un atomo de cualquier otro elemento.

Teniendo en cuenta el patrén de comparacion elegido para la escala de masas atdmicas
relativas, se tomé como una unidad de la masa atémica, uma o simplemente u, la doceava
parte de la masa de un atomo C-12. De acuerdo con esto, la masa de un atomo de H era
1.00794 u, la del &tomo de O, 15.9994 u, la de Na, 22.9897 u, e.t.c.

Pero un atomo es una entidad muy pequefia, por eso, como unidad practica para medir la
cantidad de la materia se ha elegido el mol

Un mol de un elemento quimico es una cantidad de ese elemento equivalente a la que
representa su masa atomica expresada en gramos. Su unidad es g/mol.

Masa de 1 atomo de H: 1.00794 u 1 mol de H: 1.00794 g de H

Masa de 1 atomo de O: 15.9994 u 1 mol de O: 15.9994 g de O

Un mol de una sustancia es la cantidad de esa sustancia equivalente a la que
representa su masa, formula expresada en gramos. Su unidad es g/mol.

H20: 2*1 + 16: 18 u 1 mol de H20: 18 g de H20
Cr203: 2 * 52+ 3*16: 152 u 1 mol de Cr203: 152 g

La masa de un mol se conoce como la masa molar. Puede ser de un elemento quimico o
de una sustancia y se mide en g/mol

La masa molar se suele representar por la letra M, con un subindice correspondiente a la
férmula de la sustancia o el simbolo del elemento, ej:

MNa: 22.99 g/mol MCr203: 152 g/mol




La formula para hallar los moles es la siguiente:

m (g)
n (mol) =
PM (g/mol)

Moles: Masa / Peso molecular.
Ejemplo:
1. ¢ Cuantos moles hay en 10 gr de Fosfato cuprico CuzP0)4?

En el ejercicio nos dan la masa (10 g). Tengo que hallar segun la formula el Peso
molecular porque no lo tengo:

s Cu  3x6355 =190.65
+ P 2x30.97 = 61.04
=0 Bxle = 128+
. 379.60 g

Ya tengo los datos de la formula, entonces reemplazo los valores:
n: 10 g/ 379.69 gr mol: 0.026 g/mol.

Respuesta; en 10 gr de fosfato cuprico hay 0.026 moles.

UNIDADES QUIMICAS.

Molaridad: Es la unidad de concentracion quimica que relaciona la medida de la cantidad
de masa de soluto con la medida del volumen de disolucién acuosa. Se representa por My
se define como la cantidad de moles de soluto disueltos en 1 litro de disolucién.

molalidad Es la unidad de concentracién quimica que relaciona la medida de la cantidad
de masa de soluto disueltos en la medida de un kilogramo (Kg) de disolvente, se representa
por my se define como la cantidad de moles de soluto disueltos en 1Kg de disolvente.

|
v Molaridad ’Molaridad = MolEN e solutol

L disolucion

V' molalidad  |molalidad = 25 de soto

Kg disolvente

EJERCICIOS.

1. Calcular la molalidad de una disolucion de 90 gramos de glicerina (CsHsO3) en 200
gramos de agua.

Solucion: Peso molecular del C3HgO3 = 3*12 + 8*1 + 3*16 = 92 g / mol



Como la molalidad me pide moles de soluto debo sacarlos:

Moles en 90 gramos de C3HsOs = masa CsHsOs/ peso molecular = 90 / 92 = 0,98 moles
Molalidad =

moles C3HsOs/ kg de disolvente =0,98/0,2=4,9m

2. Calcular la molaridad de una disolucién de 100 gramos de metanol CH40 en 1 litro de
disolvente.

peso molecular del CH40 = PM = 32 gramos / mol
moles de soluto =
n: 100 gramos / 32 gramos = 3,125 moles

molaridad = moles de sto/ L de la disolucién= 3,125 moles / 1 litro = 3,125 molar

TAREA:

Fecha limite de entrega: Jueves 14 de mayo.
Resuelva en el cuaderno.

1. ¢ Cuantos moles de plata (Ag) hay en 15 g?

2. ¢, Cudl es la masa de 5 mol de Fe y de 9 mol de CuO?
3. ¢ Cuantos moles hay en 50 gr de Al2032

4. ¢ Cual es la molaridad (M) de una disolucién que contiene 0.730 moles de CeH1206 en
500 ml?

5. ¢ Cudl es la molaridad de una disolucién de 37,0 mL de etanol (C2H50H) que contiene
1,35 g de etanol?

6. ¢ Cudl es la molalidad de una disolucion de 6,3 g de CH3OH en 198 g de agua?

7. Calcule la molalidad de 13,0 g de benceno CeHs disuelto en 17 g de CCla



